2020年6月28日 星期日 责任编辑:孙清霞 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

景宁男子伙同他人杀人埋尸后安家桂林

时隔24年变"成功人士"也难逃法网

□ 记者 麻东君 通讯员 朱元真

本报讯 6月19日清晨,广西桂林市某小区内,从事房产销售工作的易某华像往常一样从房门走出,还没缓过神,就被蹲守已久的警方快速制服……经审讯,易某华对自己24年前在景宁犯下的滔天罪行供认不讳。

24年前,为了一万元他们杀害一对夫妻后埋尸

1997年11月,在景宁畲族自治县毛垟 乡的一条乡间小道,庆元籍胡某金、陈某凤 两夫妇打算到邻村收香菇。

这一幕正好被潘某根、潘某水撞见。 两人认为这对夫妇收购香菇身上会带现 金,动起了打劫的念头。在一个相对僻静 的角落里,潘某根、潘某水拦住了这对夫 妇,逼迫他们交出钱财。胡、陈夫妇不答 应。潘某根、潘某水红了眼,抄起制作椴木 菇的硬木棍对着这对夫妇就是一顿暴打, 直到他们头上、身上满是血迹才停手。

事后,潘某根、潘某水发现胡、陈夫妇已 经没有了呼吸,于是将尸体抬至小树林里,同 时将两人携带的10000元现金抢走。为了掩 人耳目,潘某根、潘某水挖了一个坑,将这对 夫妇的尸体填埋。

两人在犯案后折回村内,第二天还若无 其事地帮助邻居做农活。当警察来到村里开 展调查取证工作时潘某根、潘某水两人害怕 罪行败露,连夜潜逃。

苦心侦查留遗憾,二十四载坚守驱"迷雾"

案发后,景宁公安局迅速成立专案组 开展侦查工作。通过坚持不懈地追捕,潘 某根于1998年被民警抓获。潘某根伏法, 潘某水却如同人间蒸发了一般。

2020年,"云剑-2020"命案积案攻坚行动开展以来,景宁公安局党委高度重视命案逃犯追逃工作,从全局挑选精干警力,分别组建"畲鹰合成研判小组"和"畲剑侦缉

攻坚小组"开展攻坚任务。

日前,在广西桂林警方的全力支持下,从海量数据中抽丝剥茧,开展了大量研判、侦查工作。期间,一个叫易某华的人进入了专案组民警的视线。民警发现该易某华的户籍异常,且体貌特征与当年犯案的潘某水相似度极高,很有可能就是二十几年来苦苦寻找的对象。

2020年6月19日,潘某水应声落网。

漂白身份,杀人嫌犯成了成功人士

据潘某水交代,自己当年犯案后南下 逃到了桂林,一直从事美发行业。

2008年,潘某水听说在东莞做美发很赚钱,于是化名吴某华来到了东莞。在东莞的6年,吴某华积累了一定的财富。

2014年,吴某华回到了桂林,认识了现在的妻子,人赘到了妻子家,摇身一变成了易某华。拥有名正言顺的身份后,易某华在当地购置了房屋和车辆,从事房地产销售,事业蒸蒸日上。

如今,易某华已是两个孩子的父亲。

"很后悔自己当初的所作所为。刚开始的时候一度想要投案自首,可后期组建了家庭,生活慢慢步入了正轨,转念一想都过去20多年了,现在有了新的身份,警察应该找不到我了吧。"易某华自嘲道。

无论是潘某水、吴某华,还是易某华,终 归败给了警方的锲而不舍,"1997.11.29"抢劫 杀人案侦查工作画上了圆满的句号。

目前,潘某水已被景宁公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

钢筋贯穿工人大腿 消防人员紧急施救

□ 记者 朱剑 通讯员 胡笔雄

本报讯 6月24日下午3点44分,丽水开发区消防救援大队接到报警称,开发区某工地施工人员大腿被钢筋贯穿,急需救援。大队立即赶赴施工现场进行紧急施救。

消防救援人员赶到现场时发现,该工人的大腿被多根细长的钢筋贯穿,部分钢筋距离大腿主动脉较近,情况十分危险。大队第一时间采取紧急救援措施,决定由3名消防队员密切协同配合对其伤部进行固定,再由另1名消防人员使用钢筋速断器对钢筋进行切割。经过20多分钟的紧张救援,该工人大腿裸露在外的钢筋被成功剪断。随后,消防救援人员协力将该工人抬上担架,送往医院进行救治。

事故发生后,经询问现场工作人员得知,该男子在工作过程中不慎从高处摔下,



导致被地上的钢筋贯穿大腿。消防救援部门提醒,建筑施工过程中一定要注意自身安全,确保个人安全防护,搭建平台等工作区域时要确认支点、锚点等固定支撑牢固,进行高台工作时尽量远离钢筋、铁钉等尖锐物体,把安全二字时刻牢记在心中。

云和一男子被吊销驾驶证后 还开着被法院查封的车上路

□ 记者 麻东君 通讯员 毛君丽

本报讯 6月23日,家住云和县凤凰山街道的林某明被公安机关处以行政拘留7天的处罚,原因是林某明被吊销驾驶证后,还开着被法院查封的小车上路,且有40多次交通违法未处理。

6月15日上午,云和县公安局交警大队队员在辖区复兴路一带巡逻,一辆红色轿车一闪而过,队员何良一看车牌,非常熟悉,应该是一辆多次违法未处理的车辆。通过实行监控巡查,该车驶往东山下某居民楼。

民警核查驾驶员林某明相关信息时发现,该车已有41条违法信息:闯红灯、未按导向车道行驶、违反禁止标线、未礼让行人、超速等等。该驾驶员林某明驾驶证2019年3月因醉驾现处于吊销状态。因陷入债务纠纷,该车子已被云和县人民法院查封。

根据《中华人民共和国交通安全法》有关规定,未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被 暂扣期间驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下处罚,并处15日以下拘留。

端午节男子酒驾被查

丈母娘的酒得喝,酒后驾驶行不得

□ 记者 麻东君 通讯员 陈海舟 麻慧丽

本报讯 今年端午节假期,缙云一男子因酒后驾驶机动车被查,然而当交警问起该男子酒驾的原因时,男子称实在经不住丈母娘的劝酒。

据了解,6月25日中午,缙云县交警大队新碧交警中队在缙云县新建镇宽川村高速桥下路段,进行禁酒驾专项行动。一辆三轮摩托车从宽川驶往新建方向,看到交警在拦车,驾驶员立即调转车头。交警瞧见情况异常,拦截了该三轮摩托车。

交警用酒精测试仪测试, 显示 64mg/100ml,属于饮酒后 驾驶机动车。

原来陶某在丈母娘家过端午节,吃午饭时,经不住丈母娘劝,喝了两瓶啤酒。老板电话打来叫干活,便把酒后不能开车的事情抛之脑后,驾驶三轮摩托车上路了,不料却被交警逮个正着。

经交警进一步核查,陶某在 2015 年曾因酒后驾驶机动车被行政处罚过,这次因再次饮酒被行政拘留 3 日,驾驶证被吊销,两年内不得重新考取,并被罚款 1300元。

丽水一男子尾随孕妇夜抢手机

15个小时后嫌疑男子被警方抓获

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 近日,一孕妇外 出纳凉时遭遇一名陌生男子 当街抢夺手机,莲都警方接警 后,仅用15个小时就将嫌疑 男子抓获。

6月17日晚9时许,莲都 区碧湖镇孕妇关女士外出纳 凉,途经碧湖大桥时,一名陌 生的中年男子主动走到关女 士身前,搭讪关女士。见男子 行为反常,且态度不端正,谨 慎的关女士急忙掏出手机准 备打电话。没想男子一把抢 夺走关女士手中的小米手机, 并向碧湖镇方向逃跑。

接警后,碧湖派出所迅速集结警力,对案件展开侦破。

很快,民警通过受害人询问调查以及视频追踪,确定嫌疑人为一名身材较为矮小光头的中年男子。

6月18日临近中午时分, 巡逻蹲守在碧湖街头的辅警 突然发现,一名身高不足1米 6的光头男子出现在碧湖大 街,体貌特征与嫌疑人十分相 似。几分钟后,正当这名男子 搭乘上一辆公交车时,被合围 而上的民警当场抓获。

经调查和审讯,这名47岁的贵州籍男子白某对头晚抢夺手机的事实供认不讳。据了解,嫌疑人白某在碧湖一带务工生活十余年,有前科劣迹,今年3月刚刑满释放。目前,嫌疑人白某已被莲都警方行政拘留。